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Être ouvrier en France au XIXème et XXIème siècle
Source :https://biblio.nathan.fr/adistance/9782091659138/?openBook=9782091659138%3fdXNlck5hbWU9YkJmN0oyZE9wMWJsNE8yamVXUzNQdz09JnVzZXJQYXNzd29yZD1XalB3YkZzdmZ2RmNDSHNXUmgyemt3PT0mZGVtbz10cnVlJndhdGVybWFyaz0=
Sujet : Progrès technique et transformations des conditions de travail dans l’industrie automobile
[bookmark: _Hlk35703555][bookmark: _GoBack]Problématique (la question à laquelle l’étude des documents va te permettre de répondre) : Comment les progrès techniques ont-ils fait évoluer le travail ouvrier dans l’automobile ?
                   [image: ]
1. Document 1

[image: ]

1- Quelle est la nature du document (dessin, carte, photo, texte) ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2- De quand date ce document ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3- A cette époque, un ouvrier effectue-t-il une ou plusieurs tâches sur la production d’une voiture ?
 ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2- Document 2
[image: ]Vocabulaire 
Travail à la chaîne : Organisation du travail en postes successifs où chaque ouvrier ne réalise qu’une tâche précise, simple et répétitive.

1- Quelle est la nature du document (dessin, carte, photo, texte) ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2- Pourquoi parle-t-on de travail à la chaîne ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3- Qu’est ce que cela change pour les ouvriers ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Regarde la vidéo suivante
https://www.youtube.com/watch?v=sMXO6B6Rw4k
4- Que penses-tu du travail à la chaîne pour les ouvriers ? 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
5- Est-ce une amélioration de leurs conditions de travail ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Fin de la 1ère partie de l’étude de documents
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doc. 2 Letravail a la chaine

Citroén est le premier industriel francais & mettre en place
le travail a la chaine inspiré des méthodes américaines.
Ici, la chaine de montage de la Traction Avant en 1934.
L'ouvrier spécialisé (OS) reste a son poste et la chaine

de montage lui apporte son travail.

2. Pourquoi parle-t-on de travail a la chaine ? (doc. 2)
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lancement du disque, qu'il parvienne au record
des champions. C'était ¢a qui donnait a 1'usine
une réputation de bagne d’abord, puis le nombre
excessif de gardiens en casquettes qui ne cessaient

20 de circuler dans l'usine [...].
Georges Navel, Travaux, ©Editions Gallimard, 1945.

4. Soulignez les adjectifs qui font dire aux ouvriers
qu'ils travaillent dans « un bagne ». (doc. 3)

5. Sur quel principe évoqué au début du texte repose
le travail dans cette usine ? (doc. 3)

6. Comment appelle-t-on ce type d'organisation
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> Complétez le texte avec les termes suivants :

artisanale — OS — automatisation —travail & la chaine.
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